Hjemmearbeid matematikk — eksamensklassen
Leveres mandag 23. september 2013

Lagsningsforslag

Oppgave 1. Regn ut.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
i)
)
K)
1)

2-6-5+8=-1

14 —(-9):3=-14—(-3)=-14 +3=-11
(2+3)-(10-7)=5-3=15
36+2-2)=3(+4)=3-9=27

Ark 6

5.10°-3-10°=5-1000-3-10 000 =5 000 — 30 000 = -25 000

-(6—2)%=-4°=-16
32 (-3°=-3-3-(-3)- (-3)=-9-9=-18

2-(7-(8-2-3)+5)=2—(7—(8-6)+5)=2—(7—

2+5)=2-10=-8

22(5-(-2)=-2-2(5-(-2)(-2)=-4(5-4)=-4-1=-4
-(2-(6-2)=-2-(6-2-2)=-2-6-4)=-2-1=-1

“2-(6-2)=-2-3"=- (1) =- (1) (1=-1
“2-(6-29)=-2-3)=-2-9=-(7=7

Oppgave 2. Regn ut og skriv som brgk.

a)
b)

c)
d)

2_1_1
= a %
3_ 1 _ 1
(-5) T (=53 -—125
3.10t=3.L=3.1L_3
10 1 10 10
5.101-3.102=5.L.3. L =->_3 310 '3 _
10 100 ~ 10 100  10-10 100

Oppgave 3. Skriv som potenser. Eksempel: 2°° - 240 = 2%

a)
b)
c)
d)
e)

f)

100%- 100° = 100% "% = 100°
1010 . 1030 — 1010—30 — 10—20
25 . 2-7 : 2-2 - 25—7—(-2) — 25—7+2 - 20
XG-y3:X2:y5:X6_2-y3_5=x4-y'2

x2:3%:3%. x =X 30 (D=2 382 = 2. 3

_ 50 3 _ 47

100 100 100

(@a+b):(@a-b?-(@a+b)y®:(@a=b’=(@+h)* (@a-h?°=@+b)* - (a-h)’



Oppgave 4. Skriv pd standardform. Eksempel: 2 600 000 = 2.6 - 10°

a) 61000=6.1-10"

b)  0.0043=4.3.107

c) 5000-200=5-10°-2.10°=10-10°=1-10"-10°=1-10°
d 1002=-—-=——=10"

1002 10000

Oppgave 5. Regn ut. Eksempel: 61 - 10 = 0.061
(Trening? Ga inn pa www.mal0kl.com og velg Oppgaver og Ganging med 10-potenser.)

a) 26-10%=260 000
b) 2600 -10*=26 000 000

c) 2.6-10%=26000
d  0.26-10*=2600

e) 26-10"=0.0026
) 2600-10%=0.26

g 2.6-10"=0.00026
h)  0.26-10™=0.000026

Oppgave 6. Regn ut.

a) 3X—4y +5x —y =8x — 5y

b) 3X — (4y + bX) = 3x — 4y — bx = -2x — 4y

C) 3X—4 (y+5x)=3x—4y —20x =-17x — 4y

d)  (Bx—4)(y+5x) = 3xy + 15x° — 4y — 20x

e) 4 (y+5x)—y=4y+20x—y =3y + 20x

f)  4(y+5x%) (-y) = (4y + 20%) (-y) = -4y” = 20xy

g) x+x*=3C+x3—4x+3x% = -3x + 4x% = 2x°

h)  2d®-5d*=10d"

i) Axy — (2x + 3y) (X — 4y) = 4xy — (2x° = 8xy + 3yx — 12y?) = 4xy — 2x* + 8xy — 3yx + 12y°
= Oxy — 2x? + 12y?

)] 4(b-(@a-b)=4(b-a+b)=4(2b-a)=8b-4a

K) 4(-(b—a)—b)=4(-b+a—-b)=4(-2b+a)=-8b +4a

1) (2x + 3y)® — (3x + 2y)? = (2x + 3y) (2x + By) — (3x + 2y) (3x + 2Y)

= 4% + Bxy + 6Xy + 9y? — (9%? + 6Xy + ByX + 4y?)

= 4x? + 12xy + 9y? — 9x% — 12xy — 4y? = -5x? + 5y?


http://www.ma10kl.com/

Oppgave 7. Faktoriser uttrykkene. Eksempel: 6¢ + 9¢” = 3¢ (2 + 3¢)

a) 6r+4=2.3.r+2-2=2(3r+2)
b) 5f+10*=5-r-r+5-2-r-r-r-r=5r?(1+2r)

C) 4xy —8xyz + 12x*=2 -2 - y222xyz+322xx

=4x (y — 2yz + 3x)
d) 4a°-10a®+18a°=2.2.a°-a*-2-5-a°+2-3.3.a>.a°

=2a® (2a® -5 +9a°)

Oppgave 8. Regn ut verdien av uttrykkene nara = 3 og b = -5.

a) a+3b+15=3+3(-5)+15=3-15+15=3
b) 2a-b®’=2.3-(-5°=6-25=-19

Oppgave 9. Regn ut.

a) 2 1 2 1 22 1 4 1 3
3 6 3 6 32 6 6 6 6
b) 2x x-3 2x2 (x-3)3 2x2 (x-3)3 4x 3x-9 4x—(3x-9) x+9

4 62 43 62 43 12 12 12 T 12

0 ,.2.%3_12_

3 1 2 2
d) x-2 9 (x-2)-9 9x-18

"3 6y 3.6y _ 18y

e ,1_ 1.7 3_72 33 14 9 5

3 72 3 2 32 23 6 6 6
) 1 1 5 52 5 10 15

a) 12 223 4

b) 6xy 2-3-xXy 2X

9y2 3.3.yy 3y

C) 2¢5 + 8c3- 6 ~ BE2.c3+2-2 P08 c—3 P88 -c2 3+ 4c-3c?
62 B 3-2NE8 - 3




d) 6x—3x  2:3:xx—3x 3x(2x—1) 3x

10x-5  2.5x-5  5(2x-1) 5

Oppgave 11. Utvid bragkene for & finne ut hvilken brgk som er minst.

3 1 3 5
8 2 4 16
3.2 18 3-4 5
) 2.8 4.4 16
6 8 12 5
16 16 16 16

5 .

— er minst.

16



